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Tomckuit nonumexnuueckuii ynugepcumem, 2. Tomck

B nocnennee Bpems Bce OoJiblliee BHUMAHUE YJIENAETCS MCKYCCTBEHHBIM HEWPOHHBIM
cetssim (MHC). MHC MoxeT pemaTh Takue 3aJa4i Kak ONTUMM3AIs, GUIbTpaIus, UACHTH-
duKanys JMHAMUYECKUX CUCTEM M YIpaBJICHHE UMM, alnpoKCUMAaIus GyHKIMH, pecKa3a-
HUe (IPOTHO3) U T. 1.

Llenbio Mccaen0BaTeNbCKOM paboThl SBISIOCH TIOCTPOCHUE HEHPOIMYIISATOPA CKOPOCTH
BpallleHus Basia qBurarens nocrosuuoro toka (JI1T), onpenenenue napaMeTrpoB u o0yuyeHUe
NHC, npoBepka npaBUJILHOCTH PabOThI HEUPOIMYJIIATOPA.

[Ipu coznanuu MHC onpenenensl: BUIbl BXOAHBIX CUTHAJIOB CETU, KOJIMYECTBO HEUPO-
HOB B CKPBITOM CJIO€, METO/IMKAa OOyUEHHs CETH U ee CTpyKTypa. BrixoaueiM curnanom MHC
sIBIIsUIach onieHka ckopoctu IIT.

s tpenupoBouHoro Hatopa npu oOyuenun MHC ucnonb3oBasivch JaHHBIE, TOJY-
YEHHBIE u3 yKe rOTOBOT'O daiina, PacCIOIOKEHHOTO B Matlab
7.1/Help/Demos/Simulink/SimPowerSystem/General Demos/ Starting a DC Motor. ®aiin o
HazBaHueM power dcmotor.mdl. Monens peactaTHOro mycka JBUTATelNsl MpeACTaBlieHa Ha
puc. 1.
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Torque is proportional to speed; TL=BIl*w
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Continuous Starting of a 5 HP 240V DC motor with a 3-step resistance starter
Double click on the Help button (?) for details

More Info

Puc. 1. Moodenv peocmammnoco nycka 11T

Takum 00pa3om, OBITT COCTaBIEH TPEHUPOBOUHBIN HAOOP, COCTOAIINNA U3 TOKa, Hamps-
JKEHUS U UX 3aJIePXKKH, 3aJIepKKa U JABOMHAS 3a/Iep’KKa MO CKOPOCTH Ha MEPUOJI JUCKPETH3a-

mn Ar =1-10"" ¢. Bennuuna TPEHUPOBOYHOTO Habopa coctasisier 10000 BEIGOPOK.
Cocrasnena MHC Buna 6-9-1. Ha puc. 2 npencrasiena ctpykrypHasa cxema MHC.
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Puc. 2. Cmpyxmypuas cxema netipoomynsamopa (6 — 9 - 1)

Heiiponnas cetp MonmenupoBanachk u o0y4anach B nporpamme Matlab 7.1. Apxwurextypa
HEUPOHHOW CETU: TPEXCJIOMHAsI CETh; MEPBbIA CIOM — 6 HEUPOHOB C €AMHUYHON JIMHEHHON
¢dyHKIMEH aKTUBAIMK, BTOPOH clioi — 9 HEHpoHOB ¢ (QyHKIMEH akTHBAaLWU tansig; TpeTHH
cimoi — 1 wmelipon c ¢ynkuueld axtuBauuu purelin; auamazoH U3MEHEHHUs BXoJa
[0 36;0 36;0 240;0 240;0 128;0 128]. O6yuenue MUHC mnpousBoautcst o anroputmy JleBeH-
Oepra — Mapksapara:

net=newff([0 36;0 36;0 240;0 240;0 128;0 128], [9 1], {'tansig', 'purelin'}, 'trainlm");

YcTaHoBIEHHBIE TTapaMeTphl 00ydaroleit mpoIeayph:
>> net.trainParam.epochs=500;
>> net.trainParam.show=100;
>> net.trainParam.goal=0.00001;
>> [net,tr]=train(net, T,w);
>> gensim(net)

Ha puc. 3 npencrasneH rpaduk U3MeHEHHUs OMIMOKH OOYYE€HHS B 3aBUCUMOCTH OT YHCIIA
BBITIOJITHEHHBIX ITUKIIOB OOYUEHHS.

5 Performance is 9.90891e-005, Goal is 0.0001
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Puc. 3. I'pagux usmenenus owubKu 0OyueHus 8 3a8UCUMOCIU 0N YUCILA 8bINOJIHEHHBIX YUKILO8
o00yuenus



Kak Bugno u3 puc. 3, mig odyuenns MHC notpedyercst Bcero uyTh 6ompmie 180 nuk-
70B. Anroput™m oOydeHus JleenOepra — MapkBapara sBISETCS CaMbIM OBICTPOJICHCTBYIO-
UM ¥ MCHOJb3yeTCs /Uit 00ydeHUs] OOJIBIINX HEHPOHHBIX CETeH C HECKOJBKUMH COTHSMH
HacTpauBaeMbIx napamerpoB. IIpu o0yuennn MHC chopmupoBanuch Beca M CMELICHUS, Xa-
paKkTepu3yoIme 00y4eHue ceTu.

[paBunsHOCTH padoTel MHC Obla npoBepeHa B JMHAMHYECKOM PEKHME, B IIPOrpaMMe
Matlab 7.1. Mopaenb pabotsl qeurarens copmectHo ¢ MHC npencraBnena Ha puc. 4.
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Puc. 4. Moodenv pabomur 0sucamens coemecmuo ¢ MUHC

Ha puc. 5 npencrasnen rpadux nepexogHoi xapakrepuctuku JAIIT mo ckopoctu. s
CKOPOCTH, pEali30BaHHOM B MOJEIN U HEHPOHHOW CEeThI0. DTH JBa rpaduka MepexoTHbIX
XapaKTEPUCTUK NMPAKTUYECKU UIACHTUYHBI, Pa3znuune mpouCXOAUT B MOMEHT IEPEKIIOUYEHHUS
CONPOTHUBIICHUS.
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Puc. 5. I'paghuxu nepexoonwvix xapaxmepucmux JIIT no ckopocmu
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Puc. 6. 3ﬂeKmp0/uexaHulteCKue xapakmepucmuxKu nojly4eHHbvle U3 a) Mooenu nycka
JIIT, 6.) HHC

Ha puc. 6 npeacraBieHsl 371€KTPOMEXaHUYECKHE XapaKTEPUCTUKH PEOCTaTHOTO MyCcKa
HIIT. ITo ropu3oHTaTIbHON OCH U3MEHEHHUE TOKA, CAUHHIIA U3MEpeHus [A], MO BEPTHKAIbLHOMN
dad
OCH — CKOpOCTh, B [ — ]. XapaKkTepUCTUKU NMPAKTHUECKU HE OTIMYAIOTCS APYr OT JApyra.
il

MoxHo caenartb BBIBOJ, 4YTO JAaTYHUK CKOPOCTHU MOKHO 3aMCHHUTD HeﬁpOBMYHHTOpOM.



